

开考！烟台32554名考生今赴梦想之约

高考这几个“什么”，一定要知道

YMG全媒体记者 徐峰

6月7日，2023年高考正式开考。今年烟台市参加夏季高考的考生为32554人，他们准备好了。

第一天考什么？ 高考首日考语数两科

按照考试规定，我省夏季高考实行“3+3”考试模式，包括国家统一高考语文、数学、外语（含笔试和听力）等3科，以及考生从普通高中学业水平等级考试思想政治、历史、地理、物理、化学、生物等6科中选报的3科。具体的时间安排为6月7日，语文（9:00—11:30）、数学（15:00—17:00）；6月8日，上午无考试，外语（笔试）（15:00—16:40）；6月9日，物理（8:00—9:30）、思想政治（11:00—12:30）、化学（15:30—17:00）；6月10日，历史（8:00—9:30）、生物（11:00—12:30）、地理（15:30—17:00）。

赴考时能带什么？ 准考证打印系统每天7点开放

今天是考生上考场的第一天，考生考试随身物品有明确规定。

高考期间，准考证是重要的考试凭证。按照省招考院的规定，考前考生在6月1日—6日每天9:00—20:00可打印准考证，进入考试期间后，6月7日—10日每天7:00—20:00可打印，相较考前提前两小时开放打印系统，为考试期间突发情况做好万全准备。

准考证也是考生录取后到高校报到的重要凭证，网上打印准考证功能在考试结束后关闭，建议考生保存电子版或者多打印几份备用。

赴考时，考生只能携带必要的考试用品（如2B铅笔、书写用0.5mm黑色签字笔、直尺、圆规、三角板、橡皮等），其他非必需物品

不同考试科目可能编排的考场不同，考生须关注准考证上打印的不同科目考场号和座号。

考试中有任何异议或诉求应在考场内向监考教师立即提出以便即时处置。

不准带入封闭区和考场。建议考生不携带手机等无关物品前往考点，如携带，应在封闭区外妥善放置。

考生进入封闭区和考场时需要接受两次人工安检，一次智能安检和人脸识别检查，入场时监考员还要对照《考场考生信息表》进行身份核验以防止替考，重点查处手机等违规物品，考生不要携带钥匙、耳机、充电器、磁卡、打火机以及金属制作的手镯、戒指、项链、发卡等物品，尽量不穿戴有金属装饰品的衣服、鞋帽等，避免反复安检，影响正常入场考试。建议使用简易透明文具袋装考试用品。

开考后不能做什么？

开考15分钟后不得进考点

根据考试规定，所有科目开考15分钟后，迟到考生不得进入考点参加当次科目考试，考生不得提前交卷出场。考生应遵守考点统一发出的考试指令完成考试（考场内挂钟时间仅供参考）。为确保安全，考生到达考点后不得在封闭区周围逗留、聚集，应尽快有序入场。值得一提的是，不同考试科目可能编排的考场不同，考生须关注准考证上打印的不同科目考场号和座号。



交流学习。YMG全媒体记者 李京兰 摄

考生在答题前要认真阅读答题卡上的注意事项，准确填涂个人信息，注意缺考标记不得填涂。根据规定，考生不准用规定以外的笔和纸答题，不准在答卷、答题卡上做任何标记。要在答题卡上与题号对应的答题区域内书写答案，写在草稿纸上或非题号对应答题区域的答案一律无效。

考试结束后，考生根据指令要求按页码顺序整理好自己的答题卡、试卷、草稿纸，静坐等候，待监考老师收完所有材料检查无误后，再根据监考老师的指令依次出场。需要特别注意的是，考试中有任何异议或诉求应在考场内向监考教师立即提出以便即时处置。考生不得带出考场和故意毁坏任何一张试卷、答题卡和草稿纸等考试用纸，否则最高可认定为作弊，各科考试成绩无效。

考生应按照监考教师的指导将条形码平整粘贴在答题卡上的“贴条形码区”位置，若不慎贴倒、贴歪或贴皱，不影响扫描。答题卡要注意保持整齐、干净，不要折叠或损毁。

考试期间应遵守什么？

所有考场全时段网上监控

诚信，是每一次考试的重要“命题”。

作为考生应知悉，今年我市夏季高考所有科目考试安排在标准化考点内进行，并配备智能安检门、金属探测器、网上视频监控系统、手机信号屏蔽仪、人脸识别系统等考试设备，所有考场均实行全覆盖、全时段网上监控和录像，监控视频和后期的录像回放都将作为认定考试违规的依据。考生应诚信考试，开考信号发出前和结束信号发出后，切勿动笔答题。根据有关规定，一旦被认定为抢答、拖答等考试违纪行为，将取消当科次考试成绩，考生切勿舍本逐末、因小失大。

此次高考，烟台14个市区设置考点26个，分别为开发区1个，烟台经济技术开发区高级中学；芝罘区5个，烟台一中、烟台二中芝罘校区、烟台三中、烟台四中、烟台十四中；福山区2个，山东省福山第一中学，烟台市福山区懿荣中学；牟平区1个，山东省牟平第一中学；莱山区2个，山东省莱山第一中学，烟台市双语实验高中；蓬莱区2个，蓬莱第一中学，蓬莱第二中学；长岛综合试验区1个，山东省长岛中学；龙口市1个，龙口市第一中学；莱阳市2个，莱阳市第一中学，莱阳市第九中学北校；莱州市3个，莱州市第一中学新校，莱州市云峰中学，莱州市实验中学；招远市2个，招远一中，招远二中；栖霞市1个，栖霞市第一中学；海阳市2个，海阳市第一中学，烟台市中英文高级中学；高新区1个，烟台二中。

考试过程中，考生如携带手机等具有发送或者接收信息功能的设备，无论使用与否，均将被认定为考试作弊。考试过程中使用手机等设备拍摄试题、答题卡等，通过QQ、微信群及其他网络平台发布信息、传播试题及答案，涉嫌违法犯罪的，将由公安等部门依法严肃处理。

父母陪同看考点 提前锁定陪考位置

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)6月6日下午，2023年高考正式启动看考点流程，考生按照准考证上的安排赶赴各个高考考点，为次日的高

考一战做好准备。

“明天我和你爸就在这个地方等你”“一会看好每场考试的考场，别走错了”“什么都不用想，明天好好发挥”……

在烟台一中考点外，许多考生和家长都在规定时间前半个小时就提前到达考点。

对照着考点平面图上设置的出场路线和入场路线，他们在现场简单预演了次日高考时的“等候站位”。到了考试的前一天，大多数家长不再提考试内容，而是更多地关心孩子的心情和考试当

天的安全。

有的家长担心考完试考生众多找不到自家孩子，在看考点时就与孩子约定好了考完“碰头”的地方。

一位不愿意透露姓名的考生家长告诉记者，自己提前一个月就安排好了工作，请了孩子高考当天的假，要陪孩子走过这场人生大考。

记者看到，烟台一中此次设置了45个考场和4个备用考场，考点平面图指示明确，向考生发出提醒。

按照规定，从考试安全的角度考虑，考生只能在考点外熟悉环境，不少考生对照示意图估算进入考场需要的时间，为考试提前做好准备。

考点周边专人值守，为考生营造良好考试环境 城市管理开启“护考”模式

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 华健 王丰)又是一年高考时。市城市管理局全力开启“护考”模式，以校园周边为治理中心，周密部署，多管齐下，为莘莘学子迎战中高考保驾护航。

记者从《烟台市2023年中高考城管执法工作方案》看到，按照“属地管理”原则，市区城管部门采取“统一标准、定点值守、疏堵结合、强化督导”的方式，以14个县市区26个考点及考生食宿点周围200米范围为整治重点，开展集中整治行动，严格依法清理占道经营、乱发野广告等违法行为，净化考点周边及考生居住地市容环境秩序，为广大考生营造一个整洁、安静、舒适的考试环境。

2023年6月1日—6月15日中高考重点管理时段，市区城管部门建立了学校周边市容环境秩序齐抓共管、配合联动工作机制，各考点周边开启“定人、定岗、定时、定责”专人值守护考模式。

加强错时值守，建立错时、延时工作制，合理调配执法人员，实行错峰施工、交叉施工，避免施工作业影响交通和产生噪音污染，为考生打造洁净、安静的迎考环境。

引导、教育周边经营者自觉守法经营。目前，市城管执法支队已派出120余人次，督导各区市查处占道经营、流动摊点、店外经营230余处次，查处违规发放三乱小广告120余处。

环境保洁启动“静音作业”模式。考试期间，保洁机械化作业车辆关闭提示音、禁止鸣笛，垃圾清运车辆在收运过程中做到“轻放、轻卸、轻装、轻运”，静音作业期间低速行驶，做好行人规避，把噪音降到最低程度。调整送考、考试结束等人流量较大时段的机械作业时间，实施考前考后错时作业，落实分片包干责任，明确责任地段，增加考点周边垃圾巡回回收频次，强化保洁作业班次衔接管理，加强对家长等待区域和考场周边捡拾作业。

其他施工管理方面，市区两级绿化施工、市政道路养护维修、户外广告管理等现场作业车辆严格对照高考时间段科学调整施工时间，实行错峰施工、交叉施工，避免施工作业影响交通和产生噪音污染，为考生打造洁净、安静的迎考环境。

爱心出租车为高考助力 福山区组织巡游出租爱心车队贴心服务考生

本报讯(YMG全媒体记者 姜晓 通讯员 张海涛)又是一年一度高考季，为确保高考顺利进行，为广大考生和家长提供良好的出行服务，福山区交通运输局组织巡游出租爱心车队助力高考，招募一经发出，全区爱心司机踊跃报名参加。

福山区交通运输局从众多报名者中精选出政治素质过硬、驾驶技术精湛的20

名巡游出租车驾驶员加入到本次“爱心送考”的队伍中。

现场，记者看到，出租车爱心车队整齐划一、有序摆放，爱心出租车贴上“爱心送考专车”的车标，为本届考生们助力加油。在高考期间，参加高考的考生凡遇到贴有“爱心送考专车”车贴的出租车，均可出示准考证免费乘车前往考点。



6月4日上午，烟台交警特勤大队在烟台体育公园举行“铁骑志愿者启动仪式”，向全社会召集志愿者，为中高考奉献一份爱心。活动中，机车俱乐部、爱心车队以及近400名爱心人士来到现场参与，为中高考助力。今年，警方还提供“特殊考生专车服务”，针对有特殊需求的考生，可以提供免费接送服务，考生和家长可以通过@烟台铁骑抖音号进行后台私信或留言求助。

YMG全媒体记者 金海善 通讯员 李娜 摄

奔赴山海 为你加油！

YMG全媒体记者 张苹

寒窗苦读十二载，只为一朝化飞鸿。

今天，全市3万余名高考生奔赴考场，迎来他们的人生大考，而他们背后的家庭、学校乃至社会各界，同样迎接着无形“大考”，应急、交通、治安、防疫……为营造公平清朗的考试环境，多部门在协同作战。

这样的“备考”当然不只在这几天，曾一起历经的种种磨难，迎接的一次次新变化，如今都已在时代浪潮下镌刻成“独家记忆”。

2020年起，山东迎来首届新高考，等级考“6选3”，考场分别承担不同的考试科目，不同的考试科目可能会更换考场，考生在赴考时要再次确认每科目考试的考场安排。每10个普通考场设1个备用隔离考场。今年，考生仍须于考前3天起自主开展健康监测，有发热等可疑症状的，要立即进行核酸或抗原检测，结果为阳性的，主动报备，按照相关要求在考点备用考场参加考试。考试当日或考试期间出现可疑症状的，现场进行抗原检测，检测为阳性的考生将安排在备用考场参加考试。

3年来，高考人数不断攀升。在2019年到2021年，我国高考生人数突破千万，此后一路“高歌猛进”，今年全国高考报名人数达1291万人，比2022年增加98万人。而烟台2020年、2021年、2022年实际参加高考生人数分别为28466、28856、29334人，今年高考报名人数超32000人。

数万考生和监考人员进出，考试组织迎来挑战，多部门都在行动。今年，交警部门将继续严厉打击车辆乱停乱放、随意调头等严重影响校园门前交通秩序违法行为，确保考生有一个安静的考试环境。交警将在考点周边进行交通秩序整治，对违停车辆进行清拖，避免交通堵塞。每个考点，防疫、公安、交通、电力、通讯等部门纷纷驻守，应对一切突发状况。

对于学子来说，他们经历了线上课堂与校园生活的切换，在突如其来的挑战中选择从容应对，他们努力了。对于家长来说，陪伴和监督孩子的重任也在肩上，在这里，他们努力了。而对于老师来说，他们耐心又无悔的付出，他们各种出谋划策，让家校更加紧密地互动，让学生们更加自律勇敢，他们努力了。

今天，历经变化的我们，一定更能战胜挑战，在“陪考”中，在“大考”下，一起自信地走出考场。

眼望星辰大海，心怀笃定坚持

“你们是最棒的！去闪耀吧”

也许，正是这份坚定和从容，给了他们微笑走向考场的底气。

“坚守是最有力的诠释”

学生坚持的背后，是老师们深情的陪伴。他们与自己的学生同学习、共战斗，以更坚定的教育信念、更投入的工作状态，践行着使命和职责。

烟台三中高三年级主任毕晓燕，考前“最后一课”上，依然坚守在学生身边，从早晨6点到晚上10点，陪伴着学生一起备考，深入课堂做好答疑和心理疏导，“陪伴学生直到高考结束，老师这个职业不就是如此嘛，和学生一起成长是老师的职业幸福。”毕晓燕和她的学生一样乐观，呵呵笑了笑：“的确有些不易，但我们的学生一路也在不断成长，这就是收获，这是我最感欣慰的地方。”她笑着鼓励学生，“你们是最棒的！”

即便居家，每周的线上班会、线上升旗、线上考试都如常进行，连体育课，老师们也会变着花样，让学生们在家里身心得到放松和锻炼。课堂从三尺讲台搬到了几寸屏幕，架起守护学生的“空中课堂”。不管什么情况下，绝不耽误学生们的任何一节课，不管是线上还是线下，老师都和学生始终在一起，一起努力、一起欢笑，一起拼搏，一起成长。

坚守，是教育最有力的诠释，也是对我们全体2020级师生最完美的注解。烟台一中校长李金波说，师生们展现出的是团结、乐观、谨慎、从容的力量，心中始终明白

自己的任务，咬定青山不放松，这些一定会成为师生们人生中最特殊的温暖回忆。

烟台三中校长李丽云表示，高三教师始终“不怕、不推、不退”，始终迎难而上、砥砺前行，赢得始终，这就是坚守的力量，坚守之中破难题，坚持之中开新局，这种干劲激励着全校每一个人，争做最好的自己。

“所有的陪伴都是值得的”

袁女士是一位陪读妈妈，回首女儿的高中三年，她表示有喜有泪。每天孩子熬夜苦读，很辛苦，当家长能做的就是做好后勤保障，陪孩子一起走过。“孩子如期参加高考，就是最好的结果，每个人都付出了很多，老师是稳定的大后方，最辛苦。作为家长，所有的陪伴都是值得的。”

另一位家长陈先生一脸淡定和从容，“很多不确定的变化和挑战对孩子来讲本身也是一种洗礼，见识到更多风雨对他们的成长来说并不一定是坏事，以后会更从容地面对各种风波。”他表示，作为家长来说，只要孩子心态摆正、做一个自律性的人、目标明确的人，什么情况下孩子都可以成才，家长大可不必过分焦虑，更不能把焦虑传递给孩子影响孩子学习状态。

沐浴了不同的风雨，生活增添了更多的丰富多彩，这些经历值得铭记，也值得自豪。愿学子们在未来的岁月里，永葆青春朝气，饱含奋进锐气，祝福他们心想事成，金榜题名。

YMG全媒体记者 李京兰

通讯员 姜景阳 张硕 王杰杰 摄影报道